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Question No.1 1.00
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भारत म� क� � सरकार क� ओर से मु�ा नोट_________________ �ारा ज़ारी �कय ेजात ेह�|
  

(A) इं�डयन ब�क - (Alternative 2 )
 

(B) सभी क� ��कृत ब�क - (Alternative 4 )
 

(C) भारतीय �टेट ब�क - (Alternative 1 )
 

(D) भारतीय �रज़व� ब�क - (Alternative 3 )
 

Question No.2 1.00
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�न�न म� से उ�र �देश का पारंप�रक लोक ना� कौन सा है?
 (A) भांड पाथेर - (Alternative 1 )

 
(B) �वांग - (Alternative 3 )

 
(C) रामलीला - (Alternative 2 )

 
(D) जा�ा - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
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सूय� के वातावरण का बा�तम परत कहलाता है-
 (A) आयनमंडल - (Alternative 4 )

 
(B) �काशमंडल - (Alternative 1 )

 
(C) वण�मंडल - (Alternative 3 )

 
(D) आभाम�डल - (Alternative 2 )

 

Question No.4 1.00
Bookmark     

�वदेशी खेल '�सला�बम' का उ�व �न�न म� से �कस रा�य म� �आ?
 (A) कना�टक - (Alternative 4 )

 
(B) त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 
(C) पंजाब - (Alternative 1 )

 
(D) झारख�ड - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
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भारत का रा�प�त चुना जाता है-
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(A) संसद के दोन� सदन� स ेसद�य� और रा�य� क� �वधान सभा� के सद�य� �ारा - (Alternative 2 )
 

(B) जनता �ारा - (Alternative 1 )
 

(C) रा�य� के �ारा - (Alternative 3 )
 

(D) संसद के �ारा - (Alternative 4 )
 

Question No.6 1.00
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भारतीय संसद का �न�न सदन �कस ेकहा जाता है?
 (A) रा�य सभा - (Alternative 1 )

 
(B) �वधान सभा - (Alternative 2 )

 
(C) �वधान प�रषद ्- (Alternative 3 )

 
(D) लोक सभा - (Alternative 4 )

 

Question No.7 1.00
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भारत म� लघ ुऔर मा�यम उ�ोग� को उदार शत� पर छोट� अव�ध के �लए और �वासी-इ��वट� क� �सफा�रश के �लए �न�न म� से
�कसका गठन �कया गया?

  
(A) �टाट� अप इं�डया - (Alternative 4 )

 
(B) छोटे उ�ोग� के �लए SIDBI के मेक इन इं�डया लोन (SMILE) - (Alternative 3 )

 
(C) माइ�ो यू�नट्स डेवलपम�ट �रफाइन��स�ग एज�सी (MUDRA) - (Alternative 2 )

 
(D) ��य� �वदेशी �नवेश (FDI) - (Alternative 1 )

 

Question No.8 1.00
Bookmark     

�न�न म� से �कस �व�ध म� पुनय�गज DNA को जंत ुको�शका� के ना�भक म� सीध े��व� �कया जाता है?
 (A) इ�सश�नल इनै��टवेशन - (Alternative 3 )

 
(B) माइ�ो इंजे�शन - (Alternative 4 )

 
(C) बायो मॉ�ड�फकेशन - (Alternative 1 )

 
(D) जीन �पाइक - (Alternative 2 )

 

Question No.9 1.00
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डे�स�ोज़ को सामा�य �प म� �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) �लूकोज़ - (Alternative 3 )

 
(B) �ुकटोज़ - (Alternative 1 )

 
(C) से�युलोज़ - (Alternative 4 )

 
(D) सु�ोज़ - (Alternative 2 )

 

Question No.10 1.00
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ओलं�पक �वज म� आपस म� जुड़े �ए पाँच छ�ल े(�र�ग) �व� क� _______________ का ��त�न�ध�व करत ेह�|
 (A) पाँच देश� - (Alternative 2 )



(B) पाँच महासागर� - (Alternative 1 )
 

(C) पाँच महा��प� - (Alternative 3 )
 

(D) पाँच स�यता� - (Alternative 4 )
 

Question No.11 1.00
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�कसी त�व के एक इले��ॉन के �य क� �वृ�� का मा�ा�मक मापक �या कहलाता है?
  

(A) �व�ुत ऋणा�मकता - (Alternative 4 )
 

(B) आयन क� ���या - (Alternative 2 )
 

(C) परमाण ु���या - (Alternative 3 )
 

(D) आयनीकरण तापीय धा�रता - (Alternative 1 )
 

Question No.12 1.00
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भू�म अ�भलेख आधु�नक�करण काय��म (NLRMP) क� शु�आत �न�न से �कस वष� क� गयी थी?
  

(A) 2010 - (Alternative 2 )
 (B) 2015 - (Alternative 4 )
 (C) 2008 - (Alternative 1 )
 (D) 2012 - (Alternative 3 )

 

Question No.13 1.00
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�न�न म� से कौन सी जलस��ध फारस क� खाड़ी और ओमान क� खाड़ी को आपस म� जोड़ती है?
  

(A) बाब अल-म�देब जलस��ध - (Alternative 1 )
 

(B) मल�का जलस��ध - (Alternative 3 )
 

(C) हडसन जलस��ध - (Alternative 4 )
 

(D) होरमुज़ जलस��ध - (Alternative 2 )
 

Question No.14 1.00
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भारत क� संसद म� �कतन ेसदन ह�?
 (A) चार सदन - (Alternative 4 )

 
(B) तीन सदन - (Alternative 3 )

 
(C) दो सदन - (Alternative 2 )

 
(D) एक सदन - (Alternative 1 )

 

Question No.15 1.00
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महानद� और कृ�णा न�दय� के बीच के तट�य मैदान कहलात ेह�-
  

(A) उ�री वृ� - (Alternative 2 )
 



(B) मालाबार मैदान - (Alternative 3 )
 

(C) कना�टक मैदान - (Alternative 1 )
 

(D) क�कण मैदान - (Alternative 4 )
 

Question No.16 1.00
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�न�न म� से कौन सा या�ी कृ�ण देव राय के दरबार म� आया था?
 (A) �नकोलो दे क�ट� - (Alternative 1 )

 
(B) �व�लयम हॉ�क�स - (Alternative 2 )

 
(C) डो�म�गो पेस - (Alternative 4 )

 
(D) अ��र र�जाक - (Alternative 3 )

 

Question No.17 1.00
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भारत म� पहली बार �े�ीय �ामीण ब�क_________________ म� खोल ेगय|े
 (A) 1975 - (Alternative 1 )

 (B) 1960 - (Alternative 4 )
 (C) 1955 - (Alternative 3 )
 (D) 1950 - (Alternative 2 )
 

Question No.18 1.00
Bookmark     

'मैगीनॉट रेखा' ________________के म�य क� सीमारेखा है|
 (A) भारत और चीन - (Alternative 4 )

 
(B) य.ू एस. और कनाडा - (Alternative 1 )

 
(C) �ांस और जम�नी - (Alternative 3 )

 
(D) य.ूएस. और मे��सको - (Alternative 2 )

 

Question No.19 1.00
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ती�ता नद� क� सहायक नद� �न�न म� से कौन सी है?
  

(A) �गली - (Alternative 2 )
 

(B) रंगीत नद� - (Alternative 3 )
 

(C) मयूरा�ी - (Alternative 1 )
 

(D) सुबनसीरी - (Alternative 4 )
 

Question No.20 1.00
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हॉक� खेलन ेके मैदान (��ड़ा �थल) को कहा जाता है-
 (A) �ैक - (Alternative 2 )

 
(B) कोट� - (Alternative 3 )

 
(C) �र�ग - (Alternative 1 )

 



(D) फ��ड - (Alternative 4 )
 

Question No.21 1.00
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1950 म� �कसक� अनुशंसा पर पहली �ा�कलन स�म�त ग�ठत �ई?
 (A) मुनरो - (Alternative 4 )

 
(B) बलवंत राय मेहता - (Alternative 3 )

 
(C) जॉन मथाई - (Alternative 1 )

 
(D) �वण� �स�ह - (Alternative 2 )

 

Question No.22 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी पु�तक "बु� के �स�ांत�" से संबं�धत है?
 (A) �वनय �पटक - (Alternative 3 )

 
(B) अ�भध�म �पटक - (Alternative 2 )

 
(C) सु� �पटक - (Alternative 1 )

 
(D) �द�दान - (Alternative 4 )

 

Question No.23 1.00
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एक अण ु�ारा �बना ट�कर के तय क� जान ेवाली औसत �री कहलाती है-
  

(A) म�यमान मु� पथ - (Alternative 4 )
 

(B) पथ क� लंबाई - (Alternative 1 )
 

(C) म�यमान मु� वेग - (Alternative 3 )
 

(D) म�यमान मु� ग�त - (Alternative 2 )
 

Question No.24 1.00
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कंकाल क� मांसपे�शय� को ______________ भी कहा जाता है|
 (A) आंत क� मांसपे�शया ँ- (Alternative 2 )

 
(B) �द मांसपेशी - (Alternative 4 )

 
(C) रे�खत मांसपे�शया ँ- (Alternative 3 )

 
(D) मृ� मांसपे�शया ँ- (Alternative 1 )

 

Question No.25 1.00
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�स�ध ुघाट� स�यता का सबसे पहला खोजा गया �थल कौन सा था?
 (A) लोथल - (Alternative 3 )

 
(B) कालीबंगन - (Alternative 4 )

 
(C) मोहनजोदड़ो - (Alternative 1 )

 
(D) हड़�पा - (Alternative 2 )

 



Question No.26 1.00
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डायोड म�, ______________ उसके वो�टेज और �व�ुतधारा म� �ए सू�म प�रवत�न का अनुपात है|
 (A) �भावी ��तरोध - (Alternative 4 )

 
(B) प�रवत�नीय ��तरोध - (Alternative 2 )

 
(C) �थायी ��तरोध - (Alternative 3 )

 
(D) ग�तक ��तरोध - (Alternative 1 )

 

Question No.27 1.00
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रा�मंडल खेल हर _________ के अंतराल पर आयो�जत �कय ेजात ेह�|
  

(A) 2 वष� - (Alternative 2 )
 

(B) 1 वष� - (Alternative 1 )
 

(C) 4 वष� - (Alternative 3 )
 

(D) 5 वष� - (Alternative 4 )
 

Question No.28 1.00
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पौध� म� �दन और रात के ��त पायी जान ेवाली संवेदना का गणु कहलाता है-
 (A) फोटोपी�रय�ड�म - (Alternative 1 )

 
(B) फोटोवेनेशन - (Alternative 4 )

 
(C) वन�लाइजेशन - (Alternative 2 )

 
(D) वेनेशन - (Alternative 3 )

 

Question No.29 1.00
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सव��च �यायलय के जज को अपद�थ करन ेका �ावधान �कस अ�ध�नयम म� अंतग�त �कया गया है?
  

(A) �यायाधीश �न�कासन अ�ध�नयम, 1961 - (Alternative 1 )
 

(B) जज� क� अनुशासनहीनता क� काय�वाही से संबं�धत अ�ध�नयम , 1970 - (Alternative 2 )
 

(C) �या�यक �व�नयमन अ�ध�नयम, 1986 - (Alternative 4 )
 

(D) �यायाधीश पूछताछ अ�ध�नयम, 1968 - (Alternative 3 )
 

Question No.30 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी पहाड़ी पूव� घाट का �ह�सा है?
  

(A) न�लमला पव�तमाला - (Alternative 1 )
 

(B) वेलीक�डा पव�तमाला - (Alternative 2 )
 

(C) जवाद� पहा�ड़या ँ- (Alternative 3 )
 

(D) उपरो� सभी - (Alternative 4 )
 



Question No.31 1.00
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रा�यसभा का पदेन अ�य� कौन होता है?
 (A) उप-रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(B) �धानमं�ी - (Alternative 4 )

 
(C) �पीकर - (Alternative 2 )

 
(D) रा�प�त - (Alternative 1 )

 

Question No.32 1.00
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__________ शू�य प�रमाण वाला एक वे�टर है|
  

(A) शू�य वे�टर - (Alternative 4 )
 

(B) संरेखीय वे�टर - (Alternative 3 )
 

(C) इकाई वे�टर - (Alternative 1 )
 

(D) अनंत वे�टर - (Alternative 2 )
 

Question No.33 1.00
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संसद�य स�म�तया ंहोती ह�-
 (A) छः �कार क� - (Alternative 4 )

 
(B) तीन �कार क� - (Alternative 1 )

 
(C) पाँच �कार क� - (Alternative 2 )

 
(D) दो �कार क� - (Alternative 3 )

 

Question No.34 1.00
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�न�न म� से �कस रा�य म� खुजराहो नृ�य उ�सव मनाया जाता है?
 (A) म�य �देश - (Alternative 1 )

 
(B) �हमाचल �देश - (Alternative 4 )

 
(C) उ�र �देश - (Alternative 3 )

 
(D) आं� �देश - (Alternative 2 )

 

Question No.35 1.00
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भारत का रा�प�त बनने के �लए �यूनतम आय ु�कतनी होनी चा�हए?
  

(A) 25 वष� - (Alternative 3 )
 

(B) 30 वष� - (Alternative 4 )
 

(C) 35 वष� - (Alternative 1 )
 

(D) 40 वष� - (Alternative 2 )
 

Question No.36 1.00
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भारत और चीन के बीच पूव� �े� क� सीमा को आमतौर पर कहा जाता है-

  
(A) मैकमोहन लाइन - (Alternative 1 )

 
(B) डूरंड लाइन - (Alternative 4 )

 
(C) रेड��लफ़ लाइन - (Alternative 2 )

 
(D) 42 पैरेलल - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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'भारत को�कला(बुलबुल)" के नाम से कौन ��स� है?
 (A) कमला नेह� - (Alternative 4 )

 
(B) इं�दरा गांधी - (Alternative 1 )

 
(C) सरोजनी नायडू - (Alternative 3 )

 
(D) झाँसी क� रानी - (Alternative 2 )

 

Question No.38 1.00
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"काकोरी का�ड" म� कौन सा �ां�तकारी समूह शा�मल था?
  

(A) �ह���तान �रप��लकन एसो�सएशन - (Alternative 2 )
 

(B) ग़दर पाट� - (Alternative 3 )
 

(C) अ�भनव भारत - (Alternative 1 )
 

(D) इं�डया इं�डप�ड�स लीग - (Alternative 4 )
 

Question No.39 1.00
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रा�ीय �ामीण रोजगार काय��म (NREP) क� शु�आत क� गयी थी-
  

(A) 1990 म� - (Alternative 3 )
 

(B) 1982 म� - (Alternative 4 )
 

(C) 1980 म� - (Alternative 2 )
 

(D) 1952 म� - (Alternative 1 )
 

Question No.40 1.00
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भ�� क� �कस शाखा के अंतग�त ई�र के �नराकार �प क� प�रक�पना क� गयी है?
 (A) वै�णव - (Alternative 3 )

 
(B) �नगु�ण - (Alternative 2 )

 
(C) सगणु - (Alternative 1 )

 
(D) शैव - (Alternative 4 )

 

Question No.41 1.00



Bookmark     
�न�न�ल�खत म� से �कस देश क� तीन राजधा�नया ंह�?

 (A) �ाज़ील - (Alternative 1 )
 

(B) द��ण अ��का - (Alternative 2 )
 

(C) इं�ल�ड - (Alternative 3 )
 

(D) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 4 )
 

Question No.42 1.00
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�द�ली के ��स� शहर सीरी का �नमा�ण �न�न म� से �कसन ेकराया?
 (A) पृ�वीराज चौहान - (Alternative 1 )

 
(B) मुह�मद �बन तुगलक़ - (Alternative 2 )

 
(C) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 3 )

 
(D) �फ़रोज़ शाह तुगलक़ - (Alternative 4 )

 

Question No.43 1.00
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�शवसमु� प�रयोजना �कस नद� पर �न�म�त है?
 (A) कावेरी - (Alternative 1 )

 
(B) गोदावरी - (Alternative 2 )

 
(C) कृ�णा - (Alternative 3 )

 
(D) महानद� - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
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�न�न म� से �कस खेल म� नेट (जाल) का उपयोग नह� होता है?
 (A) लॉन टे�नस - (Alternative 1 )

 
(B) बैड�म�टन - (Alternative 2 )

 
(C) कब�ी - (Alternative 4 )

 
(D) वॉलीबॉल - (Alternative 3 )

 

Question No.45 1.00
Bookmark     

�रट �कतने �कार के होत ेह�?
 (A) 4 - (Alternative 4 )

 (B) 6 - (Alternative 1 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )
 (D) 5 - (Alternative 2 )
 

Question No.46 1.00
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�कसी तं� म� कण� क� अ�व��थत ग�त के औसत का माप �या कहलाता है?
 (A) ताप - (Alternative 1 )

 



(B) दाब - (Alternative 2 )
 

(C) �यानता - (Alternative 4 )
 

(D) वेग - (Alternative 3 )
 

Question No.47 1.00
Bookmark     

सव��च �यायालय क� �थापना__________________ के �थान पर �ई है|
 (A) स�क�ट कोट� ऑफ़ अपील - (Alternative 4 )

 
(B) ���टश �ीवी काउ�ंसल - (Alternative 1 )

 
(C) हाउस ऑफ़ अपील - (Alternative 3 )

 
(D) हाउस ऑफ़ लॉड्�स - (Alternative 2 )

 

Question No.48 1.00
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��स� उ�रामेर �शलालेख �कस राजवंश से संबं�धत ह�?
  

(A) पां� - (Alternative 4 )
 

(B) चोल - (Alternative 2 )
 

(C) प�लव - (Alternative 3 )
 

(D) चालु�य - (Alternative 1 )
 

Question No.49 1.00
Bookmark     

यूरे�नयम क� खान� �न�न म� से �कस रा�य म� पायी जाती ह�?
 (A) नागाल�ड - (Alternative 2 )

 
(B) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 
(C) झारख�ड - (Alternative 4 )

 
(D) �मज़ोरम - (Alternative 3 )

 

Question No.50 1.00
Bookmark     

"ए�ोबे�टकस" श�द �कस खेल से संबं�धत है?
 (A) शतरंज - (Alternative 3 )

 
(B) कब�ी - (Alternative 1 )

 
(C) �ज�ना��टक - (Alternative 2 )

 
(D) भारो�ोलन - (Alternative 4 )

 

Question No.51 1.00
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�ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
22, 47, 97, 197, 397, ?

 (A) 799 - (Alternative 3 )
 (B) 798 - (Alternative 2 )
 



(C) 800 - (Alternative 4 )
 (D) 797 - (Alternative 1 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन दो �न�कष� का अनुसरण करता है|
  

कथन: A < C ≥ D > E = M > Y
  

�न�कष�:
 i) C > M

 ii) Y < A
  

 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) E - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
KFA, XSN, ZWT, ZUP, UPK

 (A) KFA - (Alternative 4 )
 (B) XSN - (Alternative 1 )
 (C) ZWT - (Alternative 2 )
 (D) UPK - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� �कसी भी संदेह से परे ता�क�क �प से तक� संगत ह�? 
 
कथन: सभी क�लया ँफूल ह�| कुछ फूल �खल े�ए ह�| सभी �खल े�ए रंगीन ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ क�लया ँ�खली �ई ह�|
 ii) कुछ क�लया ँरंगीन ह�|

 iii) कुछ रंगीन फूल ह�|
  

(A) केवल i और iii - (Alternative 2 )
 

(B)



केवल ii और iii - (Alternative 3 )
 

(C) केवल iii - (Alternative 4 )
 

(D) केवल i और ii - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
21, 42, 45, 90, 93, ?

 (A) 184 - (Alternative 3 )
 (B) 182 - (Alternative 2 )
 (C) 186 - (Alternative 4 )
 (D) 180 - (Alternative 1 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दय ेगए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन�
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: A < N ≥ X; X = I > E; E > T ≥ Y

  
�न�कष�:

 i) N < E
 ii) I > Y
 iii) A > E

 (A) केवल i और iii - (Alternative 1 )
 

(B) केवल ii और iii - (Alternative 2 )
 

(C) केवल ii - (Alternative 3 )
 

(D) सभी - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 



(A) 5 - (Alternative 2 )
 (B) 7 - (Alternative 4 )
 (C) 6 - (Alternative 3 )

 (D) 4 - (Alternative 1 )
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एक �न��त कूट भाषा म� SOUND को HLFMW के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� TEACH को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) VGECJ - (Alternative 3 )
 (B) GUZXS - (Alternative 4 )
 (C) VGCEJ - (Alternative 1 )
 (D) GVZXS - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
Z, M, F, L, P

 (A) Z - (Alternative 2 )
 (B) M - (Alternative 3 )

 (C) P - (Alternative 1 )
 (D) L - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)



 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �वक�प� म� से बद�लए| 
 Tailor:Cloth::Carpenter: ??

 (A) Wood - (Alternative 1 )
 (B) Food - (Alternative 2 )

 (C) Work - (Alternative 4 )
 (D) Wages - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)



 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
Hate, Abhor, Dislike, Detest, Love

 (A) Abhor - (Alternative 1 )
 (B) Dislike - (Alternative 4 )
 (C) Love - (Alternative 2 )

 (D) Detest - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �वक�प� म� से बद�लए| 
 Work:Rest::Debate:??

 (A) Contrast - (Alternative 2 )
 (B) Argue - (Alternative 1 )

 (C) Agree - (Alternative 3 )
 (D) Happy - (Alternative 4 )
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�ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
41, 52, 65, 82, 101, ?

 (A) 124 - (Alternative 3 )
 (B) 121 - (Alternative 1 )

 (C) 123 - (Alternative 2 )
 (D) 133 - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

10 लोग दो सामानांतर पं��य� म� बैठे �ए ह�| ��येक पं�� म� 5-5 लोग इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर
है|

 पहली पं�� म�- M, N, O, P और Q सभी द��ण क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| 
 �सरी पं�� म�- A, B, C, D और E सभी उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|

 इस�लए, बैठने क� उपरो� �व�था के अनुसार पहली पं�� म� बैठे ��येक ��� का मुंह �सरी पं�� म� बैठे ��येक ��� के
सामन ेहै|

  
i) B उसके �वपरीत बैठा है जो P के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है?

 ii) A, B का पड़ोसी है और A उस ��� के सामन ेनह� बैठा है जो P के आगे पं�� के अं�तम छोर पर बैठा �आ है|
 iii) O और C एक �सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|

 iv) N और M के बीच म� Q बैठा �आ है �जसका मुंह A के सामन ेहै|
 v) E पं�� के �कसी भी अं�तम छोर पर नह� बैठा �आ है|

  
बैठन ेक� उपरो� �व�था के आधार पर कौन सा �वक�प �वषम है?

  
 
 
 
 
 
(A) AQ - (Alternative 3 )

 (B) PD - (Alternative 2 )
 (C) OC - (Alternative 4 )
 (D) QB - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
19, 41, 79, 161, 319, ?

 (A) 641 - (Alternative 1 )
 (B) 638 - (Alternative 2 )

 (C) 635 - (Alternative 3 )
 (D) 650 - (Alternative 4 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|

 A4B का अथ� है A, B क� मा ँहै 
 A3B का अथ� है A, B का �पता है 

 A5B का अथ� है A, B का पु� है 
 A7B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
  

उपरो� जानकारी के आधार 'P, S का ने�यू है' को �� करन ेवाल ेसमीकरण का चयन �वक�प� म� से क��जए|
 (A) P5Q5R4S - (Alternative 4 )

 (B) P3Q3R7S - (Alternative 1 )
 (C) P7Q5R4S - (Alternative 3 )
 (D) P4Q5R3S - (Alternative 2 )
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R, T का पु� है| K, L क� बहन है �जसके �पता M का �ववाह T से �आ है| M क� डॉटर-इन-लॉ का K से �या संबंध है?
 (A) क�जन - (Alternative 4 )

 
(B) बहन - (Alternative 3 )

 
(C) नीस - (Alternative 1 )

 
(D) �स�टर-इन-लॉ - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
उ�राखंड के उ�म �स�ह नगर �जल ेम� अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लगान ेके �लए ती� �ाण श�� के हा�थय� को पु�लस
के �लए वरदान के �प म� जाना जाता है| य ेती� �ाण श�� वाल ेहाथी खा�तमा �जल ेके जंगल� म� पाए जान ेवाल ेत�व लाहन,
जो शराब बनाने के �लए �योग म� लाय ेजात ेह�, उ�ह� खोज कर न� कर देत ेह�| शराब �नमा�ता पु�लस के छाप ेसे बचने के �लए
शराब बनान ेका काम जंगल� के अ�दर या गाँव के आस-पास बहन ेवाली ना�लय� क� पा�नय� से �कया करत ेह� �य��क इसम�
�क�वन के �लए जल क� आव�यकता होती है|

 लाहन को बैरल या पोली�थन बैग� म� भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार से पांच �दन� के �लए �म�� म� दबा
�दया जाता है| खा�तमा पु�लस थाने के इं�पे�टर योगेश उपा�याय न ेबताया �क हाथी इस पदाथ� क� गंध पाकर उस जगह तक
प�ँच जात ेह� और इस मादक �व को पीन ेके �लए बैरल� को न� कर देत ेह�| उ�ह�न ेबताया �क कुछ �ापारी पेड़� पर मचान
बनाकर बैरल� को वहा ंरखत ेह�, ले�कन पु�लस आसानी से उन तक प�ँच जाती है| इं�पे�टर उपा�याय न ेबताया �क “ हमने
�पछल ेदो-तीन महीन� म� हजार� लीटर लाहन न� �कया है, जो मचान� पर बैरल� म� जमा करके रखा गया था|" आग ेवह बतात ेह�,
“ अवैध कारोबा�रय� ने हा�थय� से बचान ेके �लए लाहन को बैरल पेड़� पर रख ेथ,े हा�थय� न ेउस ेखोज �नकाला और शराब पीने
के �लए उ�ह� न� कर �दया| इसस ेशराब �नमा�ता� को भारी नुकसान �आ|” एक �ामीण न ेकहा, “गाव� म� शराब 80-100 �पये
��त लीटर के �हसाब से बेच� जाती है, �य��क यह शराब बाजार म� उपल�ध शराब से स�ती है| इस�लए लोग सेहत पर इसके बुरे
असर को जानत े�ए भी इस ेखरीदते ह�”| हाथी इस �ापार म� अंकुश लगान ेम� मह�वपूण� भू�मका �नभा रह� है| 
 
 
 
कथन: लाहन बनाने वाल� को हा�थय� के कारण भारी नुकसान प�ँच रहा है|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 



C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) D - (Alternative 4 )
(B) B - (Alternative 2 )

 (C) A - (Alternative 1 )
(D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (नीच े�दय ेगए 5 म� से तीन �च�):

(A) 1,3,5 - (Alternative 3 )
 (B) 1,3,4 - (Alternative 4 )

(C) 3,4,5 - (Alternative 2 )
(D) 2,4,5 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

10 लोग दो सामानांतर पं��य� म� बैठे �ए ह�| ��येक पं�� म� 5-5 लोग इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर
है|

 पहली पं�� म�- M, N, O, P और Q सभी द��ण क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|
�सरी पं�� म�- A, B, C, D और E सभी उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|

 इस�लए, बैठने क� उपरो� �व�था के अनुसार पहली पं�� म� बैठे ��येक ��� का मुंह �सरी पं�� म� बैठे ��येक ��� के
सामन ेहै|

i) B उसके �वपरीत बैठा है जो P के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है|
 ii) A, B का पड़ोसी है और A उस ��� के सामन ेनह� बैठा है जो P के आग ेपं�� के एक �सर ेपर बैठा �आ है|

iii) O और C एक �सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|
 iv) N और M के बीच म� Q बैठा �आ है �जसका मुंह A के सामन ेहै|

v) E पं�� के �कसी भी �सर ेपर नह� बैठा �आ है|

A के बाय� ओर �सर े�थान पर कौन बैठा �आ है?

(A) D - (Alternative 3 )
 (B) E - (Alternative 2 )



(C) C - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �दए गय े�वक�प� म� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जय|े

 उ�राखंड के उ�म �स�ह नगर �जल ेम� अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लगान ेके �लए ती� �ाण श�� के हा�थय� को पु�लस
के �लए वरदान के �प म� जाना जाता है| य ेती� �ाण श�� वाल ेहाथी खा�तमा �जल ेके जंगल� म� पाए जान ेवाल ेत�व लाहन,
जो शराब बनान ेके �लए �योग म� लाय ेजात ेह�, उ�ह� खोज कर न� कर देत ेह�| शराब �नमा�ता पु�लस के छाप ेसे बचन ेके �लए
शराब बनान ेका काम जंगल� के अ�दर या गाँव के आस-पास बहने वाली ना�लय� क� पा�नय� से �कया करत ेह� �य��क इसम�
�क�वन के �लए जल क� आव�यकता होती है|

 लाहन को बैरल या पोली�थन बैग� म� भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार से पांच �दन� के �लए �म�� म� दबा
�दया जाता है| खा�तमा पु�लस थाने के इं�पे�टर योगेश उपा�याय ने बताया �क हाथी इस पदाथ� क� गंध पाकर उस जगह तक
प�ँच जात ेह� और इस मादक �व को पीन ेके �लए बैरल� को न� कर देत ेह�| उ�ह�न ेबताया �क कुछ �ापारी पेड़� पर मचान
बनाकर बैरल� को वहा ंरखत ेह�, ले�कन पु�लस आसानी से उन तक प�ँच जाती है| इं�पे�टर उपा�याय ने बताया �क “ हमने
�पछल ेदो-तीन महीन� म� हजार� लीटर लाहन न� �कया है, जो मचान� पर बैरल� म� जमा करके रखा गया था|" आग ेवह बतात ेह�,
“ अवैध कारोबा�रय� ने हा�थय� से बचान ेके �लए लाहन को बैरल पेड़� पर रख ेथे, हा�थय� ने उस ेखोज �नकाला और शराब पीने
के �लए उ�ह� न� कर �दया| इससे शराब �नमा�ता� को भारी नुकसान �आ|” एक �ामीण ने कहा, “गाव� म� शराब 80-100 �पये
��त लीटर के �हसाब से बेच� जाती है, �य��क यह शराब बाजार म� उपल�ध शराब से स�ती ह|ै इस�लए लोग सेहत पर इसके बुरे



असर को जानत े�ए भी इस ेखरीदते ह�”| हाथी इस �ापार म� अंकुश लगान ेम� मह�वपूण� भू�मका �नभा रह� है| 
 
 
 
कथन: लाहन के बैरल� को पु�लस से बचान ेके �लए पेड़� पर छुपाकर रखा जाता था|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� �कसी भी संदेह से परे ता�क�क �प से तक� संगत ह�? 
कथन: सभी पंख ेलाइट ह�| सभी लाइट चाज�र ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी पंख ेचाज�र ह�|
 ii) कुछ चाज�र लाइट ह�|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए: 
 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) E - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �वक�प� म� से बद�लए| 
 W:Q::K: ??

 (A) E - (Alternative 2 )
 (B) F - (Alternative 3 )

 (C) I - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 1 )
 



Question No.77 1.00
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व �या होगी?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 8 - (Alternative 2 )



(B) 4 - (Alternative 4 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )
 (D) 5 - (Alternative 1 )
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नीच े�दए गय े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांस ेक� सतह� पर 6 अ�र P, Q, R, S, T और U अं�कत ह�|U अं�कत सतह के
�वपरीत क� सतह पर कौन सा अ�र अं�कत है?

 

 (A) Q - (Alternative 3 )
 (B) R - (Alternative 4 )
 (C) P - (Alternative 2 )
 (D) S - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� �कसी भी संदेह से पर ेता�क�क �प से तक� संगत ह�? 
कथन: मनीष को केवल पढ़ना पसंद है|

  
�न�कष�:

 i) मनीष अ�छे से पढ़ाई करता है|
 ii) मनीष अव�य ही मेधावी छा� है|

  
 
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक �वक�प का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) A - (Alternative 1 )

 



(C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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एक वृ� म�हला क� ओर इशारा करत े�ए मेरे दादाजी न ेमुझसे कहा, "वह तु�हारी मा ँके प�त क� मा ँक� �स�टर-इन-लॉ ह�|" मेरे
दादाजी का उस वृ� म�हला से �या संबंध है?

 (A) सन-इन-लॉ - (Alternative 4 )
 

(B) भाई - (Alternative 2 )
 

(C) �पता - (Alternative 3 )
 

(D) प�त - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह को �वक�प� म� से बद�लए| 
 2100:9::5505: ??

 (A) 100 - (Alternative 1 )
 (B) 225 - (Alternative 3 )
 (C) 150 - (Alternative 2 )

 (D) 250 - (Alternative 4 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 8 - (Alternative 4 )
 (B) 13 - (Alternative 3 )

 (C) 12 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

  



10 लोग दो सामानांतर पं��य� म� बैठे �ए ह�| ��येक पं�� म� 5-5 लोग इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर
है|

 पहली पं�� म�- M, N, O, P और Q सभी द��ण क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| 
 �सरी पं�� म�- A, B, C, D और E सभी उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�|

 इस�लए, बैठन ेक� उपरो� �व�था के अनुसार पहली पं�� म� बैठे ��येक ��� का मुंह �सरी पं�� म� बैठे ��येक ��� के
सामन ेहै|

  
i) B उसके �वपरीत बैठा है जो P के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है|

 ii) A, B का पड़ोसी है और A उस ��� के सामन ेनह� बैठा है जो P के आग ेपं�� के अं�तम छोर पर बैठा �आ है|
 iii) O और C एक �सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|

 iv) N और M के बीच म� Q बैठा �आ है �जसका मुंह A के सामन ेहै|
 v) E पं�� के �कसी भी अं�तम छोर पर नह� बैठा �आ है|

  
�न�न म� से �कस यु�म के दोन� लोग पं�� के अं�तम छोर पर बैठे �ए ह�?

  
 
 
(A) B,D - (Alternative 1 )

 (B) O, Q - (Alternative 4 )
 (C) P,M - (Alternative 2 )
 (D) D, C - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� EQUAL को FSVCM के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� DAILY को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) ECJNZ - (Alternative 3 )
 (B) FKCAN - (Alternative 4 )
 (C) EBJMZ - (Alternative 1 )
 (D) FCKNA - (Alternative 2 )
 

Question No.86 1.00
Bookmark     

�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता

है| 
  



�कस कंपनी का पाँच� वष� का औसत उ�पादन सबस ेकम रहा?
 

 (A) X - (Alternative 1 )
 (B) Y - (Alternative 2 )

 (C) Z - (Alternative 3 )
 (D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )
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73622 को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 4 - (Alternative 2 )

 (B) 0 - (Alternative 4 )
 (C) 5 - (Alternative 1 )
 (D) 2 - (Alternative 3 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता

है| 
  

2002 से 2005 के बीच म� कंपनी X के उ�पादन म� �कतन े��तशत क� वृ�� �ई? (��तशत मान दशमलव के दो अंक� तक



लगभग म� �ात क��जए)
 

 (A) 3.33 - (Alternative 4 )
 (B) 3.13 - (Alternative 2 )
 (C) 3.23 - (Alternative 3 )

 (D) 3.03 - (Alternative 1 )
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�कसी फाम� म� काम करन ेवाल ेकामगार� क� सं�या 21% बढ़ा द� जाती है और ��त ��� उनका वेतन 21% घटा �दया जाता है|
ऐसा करन ेसे य�द वेतन के �लए �य क� जान ेवाली कुल रा�श म� x% क� कमी होती है, तो x का मान �ात क��जए?

 (A) 4.43 - (Alternative 4 )
 (B) 4.41 - (Alternative 2 )
 (C) 4.42 - (Alternative 3 )

 (D) 4.40 - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 93 - (Alternative 3 )
 (B) 124 - (Alternative 1 )
 (C) 49 - (Alternative 4 )

 (D) 27 - (Alternative 2 )
 

Question No.91 1.00



Bookmark     
�न�न म� कौन सी सं�या 24 से �वभा�य है?

 (A) 106566 - (Alternative 2 )
 (B) 105666 - (Alternative 3 )
 (C) 106656 - (Alternative 4 )
 (D) 106558 - (Alternative 1 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 7 वष� म� मूल रा�श क� तीन गनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 729 गनुी हो
जाएगी?(साल म�)

 (A) 42 - (Alternative 1 )
 (B) 43 - (Alternative 2 )

 (C) 45 - (Alternative 4 )
 (D) 44 - (Alternative 3 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 चू�ड़य� का औसत भार 77 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 78 �ाम है|
सभी चू�ड़य� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए|

  
(A) 74.6 - (Alternative 1 )

 (B) 75.6 - (Alternative 2 )
 (C) 77.6 - (Alternative 4 )
 (D) 76.6 - (Alternative 3 )
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210 लीटर के �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात प�रव�त�त होकर 3:5 हो जाता है, तो उसम� बाद म�
�मलाए गय ेअ�त�र� पानी क� मा�ा �ात क��जए? (लीटर म�)

 (A) 33 - (Alternative 3 )
 (B) 27 - (Alternative 1 )
 (C) 30 - (Alternative 2 )
 (D) 35 - (Alternative 4 )
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195 m ल�बी एक �ेन 54 kmph क� ग�त से एक पुल को 39 सेकंड म� पार करती है| पुल क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)
 (A) 385 - (Alternative 1 )

 (B) 395 - (Alternative 3 )
 (C) 390 - (Alternative 2 )
 (D) 405 - (Alternative 4 )
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तीन सं�या� का औसत 270 है| य�द पहली से �सरी सं�या का अनुपात 2:3 और �सरी से तीसरी सं�या का अनुपात 3:4 है,



तो �सरी सं�या �ात क��जए?
 (A) 90 - (Alternative 1 )

 (B) 92 - (Alternative 3 )
 (C) 91 - (Alternative 2 )
 (D) 93 - (Alternative 4 )
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Bookmark     

एक अं�ेजी आधा�रत क�पनी क� सहायक प�रयोजन म� 217 पु�ष और 217 म�हला कम�चारी ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 87 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष कम�चारी य�द 87 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो एक म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 88 - (Alternative 3 )
 (B) 89 - (Alternative 4 )
 (C) 87 - (Alternative 2 )
 (D) 86 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
 �न�न बार �ाफ़ तीन �भ� कंप�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 के बीच �न�म�त पेपर� (हजार म�) के आंकड़� को दशा�ता

है| 
  

कंपनी Z �ारा 2001 म� और कंपनी Y �ारा 2002 म� �न�म�त पेपर� क� सं�या का अंतर �ात क��जए? (हजार म�)
 

 (A) 4 - (Alternative 2 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )
 (C) 3 - (Alternative 1 )
 (D) 5 - (Alternative 3 )
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x का मान �ात क��जए:
 



 (A) 37 - (Alternative 2 )
 (B) 55 - (Alternative 1 )
 (C) 59 - (Alternative 3 )

 (D) 28 - (Alternative 4 )
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अ�नल �� च म� 120 म� से 73 अंक, अं�ेजी म� 130 म� से 89 अंक, �पै�नश भाषा म� 70 म� स े37 अंक और जापानी भाषा म� 80
म� से 41 अंक �ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए?(% म�) 

 (A) 50 - (Alternative 1 )
 (B) 65 - (Alternative 4 )
 (C) 60 - (Alternative 3 )
 (D) 55 - (Alternative 2 )
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एक व�त ुको 395 �. म� बेचन ेपर होन ेवाली हा�न उसी व�त ुको 731 �. म� बेचन ेपर �ा�त लाभ का 60% है|उस व�त ुका �य
मू�य �ात क��जए| (�. म�)

 (A) 511 - (Alternative 3 )
 (B) 501 - (Alternative 2 )
 (C) 521 - (Alternative 4 )
 (D) 491 - (Alternative 1 )
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दो सं�या� का ल.स. 36 और म.स. 6 है| उनम� से एक सं�या य�द 18 है, तो �सरी सं�या �ात क��जए?
 (A) 12 - (Alternative 2 )

 (B) 18 - (Alternative 1 )
 (C) 24 - (Alternative 4 )
 (D) 36 - (Alternative 3 )
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�कसी फश� क� लंबाई उसके चौड़ाई का 125% है| य�द फश� का �े�फल 720 cm2 है , तो फश� क� लंबाई और चौड़ाई का योग
�ात क��जए? (m म�)

 (A) 54 - (Alternative 3 )
 (B) 55 - (Alternative 4 )

 (C) 53 - (Alternative 2 )
 (D) 52 - (Alternative 1 )
 



Question No.104 1.00
Bookmark     

एक बॉ�स म� रख े�ए 99 नोटबु�स का औसत भार 9.9 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखने पर इसका औसत भार 10 kg हो
जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए| (kg म�) 

 (A) 19.9 - (Alternative 1 )
 (B) 17.9 - (Alternative 3 )

 (C) 18.9 - (Alternative 2 )
 (D) 16.9 - (Alternative 4 )
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50√3 सेमी. �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा
के बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 25 cm है| (cm म�) 

 (A) 110 - (Alternative 4 )
 (B) 96 - (Alternative 1 )

 (C) 100 - (Alternative 2 )
 (D) 105 - (Alternative 3 )

 

Question No.106 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 52 - (Alternative 3 )
 (B) 48 - (Alternative 1 )
 (C) 36 - (Alternative 4 )
 (D) 50 - (Alternative 2 )
 

Question No.107 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 49 - (Alternative 2 )
 (B) 45 - (Alternative 3 )
 (C) 63 - (Alternative 4 )
 (D) 31 - (Alternative 1 )

 



Question No.108 1.00
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एक ��� 20 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 12.5 �मनट क� देरी स ेप�ँचता है| य�द वह 24 kmph
क� ग�त से साइ�कल चलाता तो 12.5 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल से कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 65 - (Alternative 4 )
 (B) 55 - (Alternative 2 )
 (C) 60 - (Alternative 3 )
 (D) 50 - (Alternative 1 )
 

Question No.109 1.00
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 288 �पए है| य�द �याज दर 6%
वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 75,000 - (Alternative 2 )
 (B) 85,000 - (Alternative 4 )
 (C) 80,000 - (Alternative 3 )
 (D) 72,000 - (Alternative 1 )

 

Question No.110 1.00
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1849 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक
भुजा के बीच क� चौड़ाई 11 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? (cm म�)

 (A) 63 - (Alternative 3 )
 (B) 59 - (Alternative 1 )
 (C) 61 - (Alternative 2 )
 (D) 65 - (Alternative 4 )
 

Question No.111 1.00
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 20,250 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|���हीन� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है? (�. म�)

 (A) 5,850 - (Alternative 1 )
 (B) 6,150 - (Alternative 4 )

 (C) 6,050 - (Alternative 3 )
 (D) 5,950 - (Alternative 2 )
 

Question No.112 1.00
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9,000 �पए, 11% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और
आधी रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �ात कर�|

 (A) 7,275 - (Alternative 4 )
 (B) 7,175 - (Alternative 3 )
 (C) 6,975 - (Alternative 1 )
 (D) 7,075 - (Alternative 2 )

 



Question No.113 1.00
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य�द x= 0.872222…है, तो x का �भ� सं�या म� मान �ात क��जए?
 (A) 765/900 - (Alternative 3 )

 (B) 725/990 - (Alternative 4 )
 (C) 785/990 - (Alternative 2 )
 (D) 785/900 - (Alternative 1 )
 

Question No.114 1.00
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�कसी रा�श को अं�कत, बाबू, ���टो और डे�वड के बीच 5:4:3:2 के अनुपात म� �वत�रत �कया गया| य�द ���टो को डे�वड से
121 �पए अ�धक �ा�त �ए तो बाब ूको �कतन े�पए �मल?े(�. म�)

 (A) 454 - (Alternative 1 )
 (B) 474 - (Alternative 3 )
 (C) 464 - (Alternative 2 )
 (D) 484 - (Alternative 4 )
 

Question No.115 1.00
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कोई �कानदार एक व�त ुको 1,881 �. म� बेचकर उसपर 14% का लाभ �ा�त करता है| उस व�त ुके �य मू�य क� आधी रा�श
�कतन ेके बराबर होगी? (�. म�)

 (A) 835 - (Alternative 3 )
 (B) 845 - (Alternative 4 )
 (C) 815 - (Alternative 1 )
 (D) 825 - (Alternative 2 )
 

Question No.116 1.00
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 19% भाग दोषपूण� �नकल गया| य�द दोषर�हत उ�पाद� क� सं�या
2430 है, तो दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 570 - (Alternative 1 )
 (B) 571 - (Alternative 2 )

 (C) 573 - (Alternative 4 )
 (D) 572 - (Alternative 3 )
 

Question No.117 1.00
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एक ��� 10 घंटे म� अपनी या�ा पूरी करता है| उसन ेया�ा का पहला �ह�सा 20 kmph क� ग�त से और �सरा �ह�सा 30
kmph क� ग�त से तय �कया| उसके �ारा तय क� गयी या�ा क� कुल �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 250 - (Alternative 2 )
 (B) 260 - (Alternative 3 )
 (C) 270 - (Alternative 4 )
 (D) 240 - (Alternative 1 )
 

Question No.118 1.00
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10% और 20% क� दो �मागत छूट� के बाद एक व�त ुका �व�य मू�य 2,268 �. है| य�द व�त ुका �य मू�य बाज़ार मू�य का
50% है, तो उसका �य मू�य �ात क��जए? (�. म�) 

 (A) 1575 - (Alternative 1 )
 (B) 1875 - (Alternative 4 )

 (C) 1775 - (Alternative 3 )
 (D) 1675 - (Alternative 2 )
 

Question No.119 1.00
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अनीता �कसी �न��त �री को अपनी सामा�य ग�त क� (9/10) ग�त से चलकर उसी �री को सामा�य ग�त से चलकर तय करन ेम�
लगन ेवाल ेसमय से 31 �मनट अ�धक म� तय कर पाती है| सामा�य ग�त के दौरान उसी �री को तय करन ेम� उसके �ारा लगने
वाला समय �ात क��जए? (�मनट म�) 

 (A) 259 - (Alternative 1 )
 (B) 279 - (Alternative 3 )
 (C) 289 - (Alternative 4 )

 (D) 269 - (Alternative 2 )
 

Question No.120 1.00
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क�
का कुल मू�य 2,940 � है, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 240 - (Alternative 4 )
 (B) 210 - (Alternative 1 )
 (C) 230 - (Alternative 3 )

 (D) 220 - (Alternative 2 )
 




